
Січень-Лютий 2022 

У СумДПУ розпочалося грантове навчання за програмою 
«Мріємо та діємо» USAID 

 З 8 лютого 2022 р. студенти ОПП Економіка  
І (бакалаврського) рівня, ОПП Туризм І (бакалаврського)  
і ІІ (магістерського) рівнів, Професійна освіта ІІІ (PhD) рівня, ОПП 
СО (Українська мова і література. Англійська мова)  
І (бакалаврського) і ІІ (магістерського) рівнів Сумського державного 
педагогічного університету ім. А.С. Макаренка долучилися  
до грантового навчання «Як вигравати кейс-чемпіонати»  
до Кейс-чемпіонату 2022 за підтримки IREX та USAID, який  

проходитиме у квітні 2022 року. 
 Кейс-чемпіонат – це подія, на якій студенти розв’язують кейс,  
оголошений компанією. Координаторами серед викладачів є керівник Центру 
ЗЯВО Ячменик М.М., доцент Омельяненко В.А., доцент Зігунова І.С., доцент 
Дегтярова Н.В. 
 Ментором проєкту та тренером для Сумської та Рівненської областей 
стала Дарка Закревська – маркетологиня у casers.org, співавторка та викладачка 
курсів «CASE STUDY» та  «Школи відкритих інновацій для Громад», провела 
40+ кейс-чемпіонатів, хакатонів, конкурсів відкритих інновацій. 
 Структура підготовки: 9 тем (теорія, приклади), домашні завдання, після 
проходження курсу є можливість отримати сертифікат. На першому тренінгу ми 
познайомилися із ментором, учасниками із Сумської та Рівненської областей; 
дізналися, що таке кейси, кейс-чемпіонати і для чого вони взагалі існують; намагалися вже  
розв’язувати кейси разом. 

 Діяльність із розвитку мережі кейс-клубів у закладах освіти 
України стала можливою за підтримки американського народу,  
наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID),  
у рамках Проєкту USAID «Економічна підтримка Східної України» 
та Програми «Мріємо та діємо», яка виконується IREX у партнерстві 
з Будуємо Україну разом (БУР), Центром «Розвиток корпоративної 
соціальної відповідальності» (CSR Ukraine), Making Cents  
International (MCI), Міжнародним республіканським інститутом (IRI)  
та Zinc Network. 

 Успіху нашій команді! 

Грантова діяльність 



Підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 
та вчителів за грантовими програмами на ПГФ 

 У межах курсів підвищення кваліфікації з культури наукової  
української мови (викл. – Семеног О.М.), викладачі кафедри біології  
людини, хімії та методики навчання хімії (завідувач кафедри доцент 
О.М.Бабенко, доцент Г.Я.Касьяненко, ст. викладач кафедри Ю.С.Вакал)  
долучились до грантової програми «МЕДІА&КАПСУЛИ»,  
що виконується на кафедрі української мови і літератури за міжнародним 
проєктом «Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність». 

 Упродовж тижня в межах занять викладачі опановували мовні норми з урахуванням  
медіаосвітнього компоненту. 13 січня 2022 року викладачі кафедри долучились до вебінару 
«Цифрові лінгвістичні технології». На вебінарі були презентовані цифрові корпусні технології  
в інтелектуальному опрацюванні інформації. Спікерами вебінару були: Володимир Широков 
(директор Українського мовно-інформаційного фонду НАН України, академік НАН України),  
М.Надутенко (завідувач відділу інформатики Українського мовно-інформаційного фонду  
НАН України, кандидат технічних наук, старший науковий співробітник Центрального науково-
дослідного інституту озброєнь та військової техніки ЗС України, М.Надутенко керівник  
Загальноукраїнського центру словникарства Українського мовно-інформаційного фонду  
НАН України. Участь у вебінарі посприяла вибору актуальних тем наукових робіт і майбутніх  
проєктів викладачів кафедри біології людини, хімії та методики навчання хімії - слухачів курсів  
підвищення кваліфікації з культури наукової української мови. 

 За підтримки Europäische Akademie Berlin e.V. було проведено 
семінар «Культура пам’яті та громадянська освіта на уроках  
німецької мови», в якому взяли участь 14 вчителів та викладачів  
закладів вищої освіти м. Сум та Сумської області (м. Охтирка  
та м. Ромни). 
 Референти семінару М.Сушко-Безденежних (СумДУ,  

м. Суми), І.Лазоренко (Роменський ліцей №1 ім. П.І. Калнишевського Роменської міської ради  
Сумської області, м. Ромни) та Н.Шевцова (СДПУ ім. А.С. Макаренка, м. Суми) продемонстрували  
можливості розкриття тем Голокосту та Другої світової війни на уроках німецької мови. 
 У змісті семінару були представлені майстеркласи «Schwarze Milch der Frühe»: інтерпретація 
вірша Пауля Целана як введення до теми «Голокост у часи Другої світовій війні» та «Спогади про 
Другу світову війну в сьогоднішній Німеччині: меморіали жертвам нацизму як наратив каяття  
та дебати навколо музею Берлін-Карлсхорст (Deutsch-Russisches Museum Berlin-
Karlshorst)» (референтка – М.Сушко-Безденежних), «Історія в текстах, фото та цифрах:  
міждисциплінарний підхід у викладанні (референтка – Інна Лазоренко, «Didaktisierung authentischer 
Materialien zur politischen Bildung für den Einsatz im DaF-Unterricht: methodische  
Ansätze» (референтка – Н.Шевцова). 
 На семінарі було розглянуто історичні, політичні та соціальні аспекти громадянської освіти  
у сучасній Німеччини та в Україні. Учасники отримали сертифікати про підвищення кваліфікації  
в обсязі 8 годин. 

Підвищення кваліфікації вчителів  
за грантовими програмами в ННІ ФК  

 У межах співпраці кафедри теорії та методики спорту  
навчально-наукового інституту фізичної культури і Сумського обласного  
інституту післядипломної педагогічної освіти, на базі ФЦ Барса, у два  
етапи (11-13.10.2021 та 17-19.01.2022 року) відбулися курси підвищення  
кваліфікації учителів фізичної культури за програмою «Методика викладання 
футболу у закладах загальної середньої освіти». 
 У курсах взяли участь понад 30 учителів фізичної культури з Сумської, Конотопської,  
Роменської, Буринської, Миропільської, Попівської ОТГ м. Суми, Лебедин, Білопілля Охтирка,  
Глухів, Кролевець, які проводять уроки фізичної культури з елементами футболу, гурткові заняття  
з футболу у закладах загальної середньої освіти. 

Підвищення кваліфікації викладачів та вчителів  
за грантовими програмами на ФІСФ 

https://sspu.edu.ua/universytet/edusci/pidvyshchennia-kvalifikatsii


І Всеукраїнський шкільний турнір із медіаграмотності у СумДПУ 

 12 січня відбулося відкриття І Всеукраїнського шкільного турніру  
із медіаграмотності, який відбувається за співпраці Сумського державного 
педагогічного університету імені А.С. Макаренка та ГО Асоціація  
регіональних ЗМІ Сумщини у межах проєкту «Вивчай та розрізняй:  
інфо-медійна грамотність», що виконується Радою міжнародних наукових  
досліджень та обмінів (IREX) за підтримки Посольств США та Великої  
Британії, у партнерстві з Міністерством освіти і науки України та Академією 
Української преси. 
 Лянной Ю.О., ректор Сумського державного педагогічного  
університету імені А.С. Макаренка, професор, привітав учасників із початком 

Всеукраїнського шкільного турніру із медіаграмотності та побажав успіхів у досягненні мети,  
результативних виступів, оволодіння необхідними інфомедійними компетентностями у межах  
програми турніру. 
 Пшенична Л.В., перший проректор Сумського державного педагогічного університету імені 
А.С. Макаренка, професор, зауважила, що у 2020-2021 навчальному році було проведено  
анкетування серед учнів закладів загальної середньої освіти України, у результаті якого виявилось, 
що у школах відсутня системна робота із формування  
медіаграмотності, але респонденти мають бажання брати участь  
заходах із інтеграції інфомедійної грамотності в освітній процес. 
 Ячменик М.М., керівник проєкту, кандидат педагогічних  
наук, старший викладач кафедри української мови і літератури,  
наголосила на важливості оволодіння особистістю  
інструментами інфомедійної грамотності та побажала учасникам 
знайти нових друзів, бути наполегливими та креативними під час 
реалізації Медіатурніру. 
 Команди познайомилися із менторами та з іншими  
командами, які виявилися надзвичайно активними, привітними, 
цілеспрямованими та розумними!  Серед команд-учасників: «Інтелігенція» (Запорізька гімназія № 93 
Запорізької міської ради Запорізької області); «Мисливці за фейками» (Харківська гімназія № 43  
Харківської міської ради Харківської області); «Максимум» (Городищенський економічний ліцей  
Городищенської міської ради Черкаської області); «Статум» (Нетішинський навчально-виховний 
комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів та ліцей» Нетішинської міської ради Хмельницької 
області); «Медіагроно» (Сумська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Д. Турбіна № 15  

м. Суми). 
 Керівник проєкту та ментор Ячменик М.М. описала  
Програму Всеукраїнського шкільного турніру  
із медіаграмотності, розповіла про тематику тренінгів  
та оцінювання команд за виконані завдання. Відбулося  
4 онлайн-тренінги та 4 чекпоінти, під час яких команди  
набували нових знань, умінь та навичок та отримували  
конкурсні бали. Фінал онлайн-турніру відбувався у два етапи.  
Під час першого туру команди продемонстрували власні  

медіарозробки за результатами навчання у грантовому проєкті ‒ відео-презентації та електронні  
газети з розвитку критичного мислення та інфо-медійних навичок (навички толерантного  
мережевого спілкування, виявлення фейкових матеріалів, безпечного перебування в Інтернеті,  
створення якісних медійних текстів тощо) у молоді. 
 Переможцями стали команда «Максимум» Городищенського економічного ліцею  
Городищенської міської ради Черкаської області та отримали диплом І ступеню. Дипломами  
ІІ ступеню нагороджені команди «Інтелігенція» та «Статум», 
дипломами ІІІ ступеню нагороджені команди «Медіагроно»  
та «Мисливці за фейками». Крім того, кожен учасник отримав  
грамоту, а вчителі ‒ подяки за підготовку команд до участі  
у турнірі. 
 Члени журі та ментори привітали команди  
з перемогою, учасники турніру обмінялися теплими  
побажаннями та сподіваннями про участь у ІІ Всеукраїнському 
турнірі із медіаграмотності на наступний рік! 



Меморандум про співпрацю з Міжнародним коледжем  
індустріалізації і захисту населення від лих та аварій (Болгарія) 

«Інформаційний вісник» за матеріалами сайту sspu.edu.ua  
Упорядник: фахівець Центру забезпечення якості вищої освіти СумДПУ імені А. С. Макаренка Горбатенко І.C.  

Редактор: керівник Центру ЗЯВО СумДПУ імені А.С. Макаренка, кандидат педагогічних наук Ячменик М.М..  

 21 лютого 2022 року Сумський державний педагогічний університет 
імені А.С. Макаренка в особі ректора Лянного Ю.О. та «Міжнародний  
коледж індустріалізації і захисту населення від лих та аварій» в особі голови 
правління доктора-інженера Сиротіна П.І. за присутності проректора  
з науково-педагогічної роботи та розвитку інфраструктури Штики Ю.М.  
і декана факультету іноземної та слов’янської філології Коваленка А.М.  
уклали Меморандум про співпрацю в галузі освіти. 
Основними напрямками співпраці передбачається: 

1. Співпраця у сфері організації і проведення стажувань у закладах туристичної та готельно-
ресторанної галузі на чорноморських курортах Республіки Болгарія. 
2. Створення Міжнародного центру професійної підготовки робочих  
професій у сфері туризму та гостинності з наступним стажуванням  
у Болгарії та отримання Сертифікату кваліфікації, визнаного всіма  
країнами ЄС. 
3. Створення Міжнародного центру Малакології, організація кластера  
для цілорічного вирощування наземних молюсків та переробки  
в інноваційну продукцію для ветеринарної медицини, тваринництва, 
космецевтики. 

 Команда Сумського державного педагогічного університету 

імені А.С. Макаренка під керівництвом к.п.н., ст. викладача  

кафедри української мови і літератури Ячменик М.М. візьме участь 

у ІІ Всеукраїнській олімпіаді з медіаграмотності. Організатором 

олімпіади є ГО «Центр аналітики і розслідувань» ‒ фактчек-проєкт 

«БезБрехні». Нещодавно відбулися навчальні та тренувальні збори 

учасників. Усього – 72 ЗВО України. 

 До складу команди СумДПУ імені А.С. Макаренка входять  

науково-педагогічні працівники, а також здобувачі вищої освіти,  

що навчаються за освітньо-професійними програмами Середня освіта 

(Українська мова і література), Середня освіта (Математика.  

Інформатика) та Спеціальна освіта (Логопедія). 

  Бажаємо нашій команді успіхів та перемоги! 

Студентська команда СумДПУ готується до участі  
у Всеукраїнській олімпіаді з медіаграмотності  

Зимова онлайн-школа з навчального курсу  
«Україна на шляху до євроатлантичної спільноти» 

 16 лютого, розпочала роботу Зимова онлайн-школа з навчального 
курсу «Україна на шляху до євроатлантичної спільноти». Школа  
проходить в рамках реалізації наукового проєкту «Транскарпатський 
центр Жана Моне з дослідження європейських стратегій розвитку». 
Протягом трьох днів студенти спеціальності «Міжнародні відносини» 
долучаться до лекцій  відомих науковців, політологів, істориків,  
журналістів та інших експертів. 

 Питання євроатлантичної інтеграції є надзвичайно актуальним на сучасному етапі, адже  
зараз саме Україна є центром євроатлантичної геополітики. Всім нашим студентам ми бажаємо  
зберігати в непрості часи спокій, уміння працювати з інформацією, а також віри у свою країну. 
 


